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Ολιγαρκής συνταξιούχος του ΙΚΑ, θέλει δεν θέλει, οφείλει 
να πορευτεί, να βολευτεί με τα αυτονόητα της μοναξιάς 
της. Κι όπως καμάρωνε τον εαυτό της στο καθημερινό 
τοπίο, ζαλίστηκε. Με την ταραχή ότι από στιγμή σε στιγ-
μή θα κυλήσει στη θάλασσα, έσβησε στιγμιαία το όνομά 
της κι αμέσως, ευτυχώς, επανήλθε: Πολυξένη.

Κάποια σχέση έχει η Πολυξένη με τον Πρίαμο; Πα-
τέρας της ήταν; Μητέρα της η Εκάβη; Τ’ άφησε τα 
ομηρικά με περιγελαστική διάθεση, και προσήλωσε το 
βλέμμα της στα νύχια των ποδιών της. Ωραία νύχια, 
κόκκινα. Καμάρωσε και τα γυμνά πόδια της. Ποτέ δεν 
φορούσε κάλτσες, ποτέ τα πόδια της, μέγα χάρισμα αυ-
τό, δεν κρύωναν. Πάντα ηλιοκαμένα, άτριχα, ποτέ δεν 
είχε μπει στον κόπο να τα ξυρίσει, λεία, καφετιά η επι-
δερμίδα της, ωραία πόδια, τα πόδια της.

Μπροστά της ο μικρός γκρεμός, κι αν έπεφτε, τίπο-
τα δεν θα πάθαινε, μια γρατζουνιά ίσως, μια μελανιά. 
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Ένιωθε την κρυάδα του βράχου με ευχαρίστηση, κι ας 
είχε την αίσθηση ότι υπάρχει πάντα το ενδεχόμενο να 
χάσει την ισορροπία της και να φουντάρει στο νερό. 

Αλλά πώς γίνεται να φουντάρει, όταν στο σπίτι την 
περιμένει ο μπακλαβάς, δεν είναι και λίγο να καταγίνε-
ται ακόμη με τα μπελαλίδικα γλυκίσματά της, μόνο και 
μόνο επειδή ήθελε να τα απολαύσει η ίδια κι όχι να τα 
κεράσει στη φανταστική, ας πούμε, συμπεθέρα. 

Ούτε και λίγο είναι να περιμένεις κάθε είκοσι μέρες 
την καλή σου κατάξανθη πεντικιουρίστα να ανηφορίσει 
για να περιποιηθεί τα νύχια σου. Εντάξει, αρκετά πε-
ριαυτολόγησε. Ώρα της να απομακρύνει το βλέμμα από 
τα νύχια της. Κοίταξε μια το πέλαγος ώς πέρα, μια τον 
πάτο του καθαρού νερού ώς βαθιά. Τη μια διέκρινε θα-
λασσινά και χορταριασμένες πέτρες, την άλλη την έπαιρ-
νε και την τραβούσε η σκιά ενός μαυρόασπρου πουλιού 
που καταβρόχθιζε ψαράκια. Ο ουρανός στο γκριζωπό 
του πάγου, η θάλασσα με υπόκωφο μουρμουρητό. 

Όπως τρεμόπαιζε το βλέμμα της στην άκρη του μι-
κρού γκρεμού, ένιωσε πίσω της τον αέρα ενός άντρα που 
πλησίαζε, θα μπορούσε να σκιαχτεί, αλλά δεν το κατα-
δέχτηκε, εφόσον το τοπίο ήταν όλο δικό της και οικείο. 
Πιο κει φάνηκε ξεστρατισμένη και μια πέρδικα. Χάρη-
κε που την είδε, θαύμασε τις σταχτιές με κανελιές απο-
χρώσεις πινελιές στα φτερά της, ήξερε ότι υπάρχουν 
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πέρδικες γύρω στον ναό, αλλά πρώτη φορά έβλεπε από 
τόσο κοντά πέρδικα, σαν μικρόσωμη κότα, τρώγονται 
άραγε οι πέρδικες; Κι αυτό, να δει μια καμαρωτή πέρ-
δικα μπροστά της, της φάνηκε καλός οιωνός.

Ο ψηλός την είχε πλησιάσει, ούτε ένα βλέμμα δεν 
της έριξε. Αυτή όμως μπόρεσε και θαύμασε τα σκούρα 
μάτια του, ανάμεσα στο γκρι και το μαύρο, μπόρεσε να 
προσέξει και τα γαντοφορεμένα χέρια του, γιατί άραγε; 
Της ήρθε η τρελή σκέψη ότι ίσως έπασχε από κάτι σαν 
λέπρα, παλιά αρρώστια αυτή, Θεός φυλάξοι, έλα τώρα, 
υπερβάλλεις, στις ημέρες μας έχει καταπολεμηθεί η νό-
σος του Χάνσεν. Μια χαρά ωραίος άντρας ήταν. Στα 
νιάτα της θα μπορούσε και να τον ερωτευτεί. Το είχε 
αυτό, ελάττωμα ή προτέρημα, ποιος θα το πει; Εύκο-
λα ερωτευόταν και ακόμη πιο εύκολα απολησμονούσε. 

Κοντοστάθηκε ο ψηλός κι έμεινε να κοιτάζει τη θά-
λασσα, όπως και αυτή την κοίταζε και δεν χόρταινε, κι 
ας ήταν η καθημερινή θέα της. Είναι να το ’χεις στη 
φύση σου να αγαπάς το νερό, να το νιώθεις. Κι όπως 
πρόσεχε τον ψηλό με την καπαρντίνα, πήρε φωτιά η 
σκέψη της, να φαντάζεται το ένα και το άλλο, σαν να 
περίμενε να φανεί κάποιος απ’ τη θάλασσα. 

Στη στιγμή εμφανίστηκαν δυο ένστολοι απ’ τη στε-
ριά, λες κι είχαν φυτρώσει απ’ την πετρώδη γη, καλοντυ­
μένοι, με μπότες που θα τις ζήλευε σήμερα ο κάθε νέος. 
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Πολλές φορές το είχε σκεφτεί, καθώς τους έβλεπε 
στην τηλεόραση να ξυλοκοπούν τους διαδηλωτές με μα-
νία, να τους κυνηγούν, να τους ρίχνουν κάτω. Μα για-
τί, είχε απορήσει, εχθροί τους είναι οι διαδηλωτές; Τι 
δηλαδή, πληρώνονται για να τους δέρνουν; Ε, καημέ-
νη Πολυξένη, απευθύνθηκε στον εαυτό της, τώρα το κα-
τάλαβες; Αυτός είναι ο ρόλος τους, να κρατούν την 
τάξη, να μας προστατεύουν από τους ταραξίες. Ποιους 
ταραξίες; Και αμέσως σκέφτηκε ότι οι πραγματικοί τα-
ραξίες ποτέ δεν φανερώνονται, ποτέ δεν εμφανίζονται 
στους μεγάλους δρόμους, πότε κραυγάζοντας συνθήμα-
τα, πότε τραγουδώντας θούριους.

Τώρα της φαίνονταν αυτοί οι δυο ένστολοι σαν χα-
ζεμένοι, έδειχναν προς τα δω, έδειχναν προς τα κει, λες 
και προσπαθούσαν να προσανατολιστούν. Ο ένας κοίτα-
ζε το κινητό του, ο άλλος κοίταζε το ρολόι του, τους 
κοίταζε κι αυτή με συγκρατημένη περιέργεια. 

Της είπαν ένα «χαίρετε», τους ανταπέδωσε τον χαι­
ρετισμό, ούτε που περίμεναν ανταπόδοση, αφοσιωμένοι 
όπως ήταν στα δικά τους. 

Προς τι η τόση προσοχή; Και τι δουλειά είχε εδώ 
αυτός, ο σαν ηθοποιός, κοντά στο ύψωμα, ενώ οι δυο 
αστυνομικοί ερευνούσαν την περιοχή, ο ένας στη μιαν 
άκρη, ο άλλος στην άλλη, σκυφτοί, λες κι έψαχναν να 
βρουν μυρμηγκοφωλιές.
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Δεν πρόλαβε να επιπλήξει τον εαυτό της για την τό-
ση περιέργεια, και θυμήθηκε τη Ματούλα, βρε μάνα, της 
έλεγε η κόρη της, πάνε χρόνια τώρα, προτού ξενιτευτεί, 
ρίχνοντας μαύρη πέτρα πίσω της, βρε μάνα, πώς κοιτά-
ζεις έτσι τον κόσμο, δεν σ’ αντέχω, κομματάκια τον κά-
νεις. Και μια φορά τής το ξεστόμισε, μάνα θα φύγω, έχω 
ακούσει τα καλύτερα για τον Βόρειο Πόλο, εκεί θα πάω, 
μη με παρεξηγήσεις, δεν τον αντέχω τον μεσογειακό θό-
ρυβο, την υποκρισία, προτιμώ την υπερβόρεια παγωμά-
ρα, την ηρεμία, την παγωνιά, το καθαρό βλέμμα. 

Ξεχωριστή πάντα και απρόβλεπτη η θυγατέρα της, 
και τολμηρή. Έφυγε και δεν ξαναφάνηκε. Κάρτες όμως 
της έστελνε, κάτι ταράνδους, κάτι λευκές αρκούδες. 
Πού έφταιξα; αναρωτιόταν τον πρώτο καιρό. Έπειτα 
αποξεχάστηκε, ίδιος ο πατέρας της, ούτε καν το πρό-
σωπό του δεν θυμόταν, κι ας είχαν ζήσει τρία χρόνια 
μαζί. Αυτό συμβαίνει με τους ανθρώπους, γνωρίζονται, 
αγαπιούνται, έτσι νομίζουν, κι έρχεται έπειτα ο καιρός 
που χωρίζουν, υπάρχει όμως και η βαρεμάρα, υπάρ-
χει και το σφάξιμο, και ο πυροβολισμός, γίνονται θέα-
μα στην τηλεόραση, αυτή στο χώμα κι αυτός στη φυ-
λακή, σπανίως το αντίθετο. 

Ευτυχώς η Πολυξένη τη γλίτωσε, στον μήνα της να 
γεννήσει ήταν, όταν αυτός της άφησε ένα γράμμα στο 
τραπεζάκι του τηλεφώνου, φεύγω, Πολυξένη, για να μη 
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σε σφάξω, κι εσύ γλιτώνεις κι εγώ, γλιτώνει και το παι-
δί που πρόκειται να γεννήσεις. 

Και γέννησε στο «Έλενα» το υπέρβαρο μωρό της, το 
κοριτσάκι της που θα το δήλωνε στο όνομα του πατέ-
ρα, Σταμάτης αυτός, Σταματία και το νεογνό. Τυχερή 
η Σταματία Αντωνίου, της είχε αγοράσει ο πατέρας της 
πριν εγκαταλείψει κι αυτήν και τη μάνα της, στα Πα-
τήσια έμεναν τότε, ένα λαχείο, κι αν έχουν τύχη, θα φα-
νεί, έγραφε στο αποχαιρετιστήριο σημείωμα, και φάνηκε. 
Πεντακόσια χιλιάρικα, τότε, ήταν μεγάλο ποσό.

Τα κατάφερε η πεντάρφανη Πολυξένη, τα σκέφτεται 
όλα αυτά χωρίς πολυλογίες, τη βοήθησε και μια μακρι-
νή εξαδέλφη του πατέρα της, καλός άνθρωπος, πονόψυ-
χος. Κι όταν πια πλησίαζε η ώρα της, την κάλεσε και 
της είπε, έχω ένα σπίτι παραθαλάσσιο, ευρύχωρο, θέλει 
βέβαια την ανακαίνισή του, σου το αφήνω, να το δια-
θέσεις όπως κρίνεις, να έχεις κι εσύ μια κατοικία. 

Θεία μου, θεία μου, πνίγηκε στο κλάμα η Πολυξέ-
νη, και περνούσε ο καιρός. Άχνα όμως για το λαχείο, 
καλύτερα να τη θεωρούσε φτωχή και εγκαταλειμμένη 
η εξαδέλφη του πατέρα της, παρά να τη θεωρούσε βο-
λεμένη. Άσε που σκεφτόταν ότι, αν μάθαινε ο Σταμά-
της πως το λαχείο κέρδισε, δεν θα την άφηνε σε ησυχία. 
Και πόσο ευάλωτη ήταν, τον είχε πολύ αγαπήσει, αλ-
λά και πολύ τον είχε καταραστεί.
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Όταν, πέντε χρόνια μετά την εγκατάλειψη, έμαθε τυ-
χαία από την τηλεόραση, παρακαλώ, για τον άξιο Έλ-
ληνα επιχειρηματία που είχε φτιάξει τη ζωή του με μια 
λαμπερή Λονδρέζα, ένιωσε προς στιγμήν την ανάγκη να 
σύρει τις φωνές, η καρδιά της έσβηνε, και στο κρίσιμο 
σημείο, εκεί που έλεγε τέλειωσα, οι φωνές και τα αναφι-
λητά και τα δάκρυα γύρισαν όλα πίσω, τα φανταζόταν 
όλα στριμωγμένα στην κοιλιά της, σφιγγόταν για κάμπο-
σες μέρες, ώσπου άδειασε, συνέχισε τη ζωή της, στη δου-
λειά της συνεπής, δακτυλογράφος εξαιρετική, στάθηκε 
πάλι στα πόδια της, ήταν και το αφεντικό καλός άνθρω-
πος, της επέτρεπε να έχει και δικές της πελάτισσες. 

Αυτά λοιπόν, τα θυμήθηκε πάλι, εν συντομία, πέθα-
νε με το καλό και η θεία της, την έθαψε όπως της άξι-
ζε, πάντα με το στάρι της, πάντα με το καντηλάκι 
αναμμένο στο κοιμητήριο. 

Μεγάλωνε και η Σταματία, Ματούλα τη φώναζε, τό-
σο άχτι είχε η Πολυξένη το ορφανοτροφείο των παιδικών 
της χρόνων, που χωρίς δεύτερη σκέψη έχωσε τη Ματού-
λα της, με το έτσι θέλω, στο Κολλέγιο. Το πώς είναι 
δικός της λογαριασμός, σε κανέναν δεν οφείλει εξηγή-
σεις, ούτε και ευχαριστίες, ήταν και η κόρη της αστέρι. 
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Αντώνη, εδώ, έλα γρήγορα εδώ, ακούστηκε η φωνή 
του ενός από τους δύο, που έδειχνε προς τη θάλασσα. 
Πώς είχαν διαφύγει της προσοχής της οι μοτοσικλέτες 
τους, ο θόρυβος της μηχανής τους; Απόρησε, αλλά αυ-
τά συμβαίνουν, δεν θα το έκανε και θέμα, την προσο-
χή της την είχε κερδίσει τώρα ο Αντώνης, που έτρεχε. 
Κι όπως έτρεχε άτσαλα, σκόνταψε κι έπεσε, ανασηκώ-
θηκε αμέσως, κυλούσε ένα μικρό κοκκινωπό ρυάκι 
απ’ τα ρουθούνια του. 

Καλό κι αυτό, σκέφτηκε η Πολυξένη, μπροστά στα 
μάτια της τόσες ταχυδακτυλουργίες, είχε και κύμα, τι 
την ήθελε σήμερα τη βόλτα στην αμμουδιά; Προσπά-
θησε να σηκωθεί, είχαν μουδιάσει τα πόδια της, σαν να 
είχε χάσει και τη φωνή της απ’ την τρομάρα. Συννεφια-
σμένο μεσημέρι και να σε τυλίγει ο τρόμος. 

Δεν αισθάνεστε καλά; Είχε απλώσει το γαντοφορεμέ-
νο χέρι του ο σαν ηθοποιός με το μαύρο κασκόλ και τη 
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μαύρη καπαρντίνα, εντυπωσιάστηκε, μόλις τώρα είχε 
αντιληφθεί με λεπτομέρειες την αμφίεσή του, κι ας τον 
μελετούσε τόσα λεπτά με το βλέμμα, κάτι έκανε να ξε-
μυτίσει στη σκέψη της, κι αμέσως έσβηνε, στη στιγμή 
πλησίασε ο δυναμικός αστυνομικός να συνδράμει, πλη-
σίασε και ο παρ’ ολίγον τραυματίας Αντώνης. Τη ρώ-
τησαν σχεδόν ταυτόχρονα, χωρίς να κρύβουν την πε­
ριέργειά τους, αν θέλει βοήθεια. 

Μα τι; Πολιορκημένη από τα παιχνίδια της φαντα-
σίας της, τρεις άντρες που την κοίταζαν και περίμεναν 
την απόκρισή της; Έσβηνε πάλι το όνομά της. Θα μπο-
ρούσε να τους εξηγήσει, δεν το θεώρησε απαραίτητο, τι 
δουλειά είχε να εξηγεί την κατάστασή της σε αγνώστους; 
Σηκώθηκε προσεχτικά, απομακρύνθηκε από την άκρη 
του βράχου, να είστε καλά, είπε μόνο, σχεδόν ψιθυρι-
στά, σίγουρη ότι δεν την άκουσαν, έτσι το ήθελε, με τα 
χρόνια είχε χάσει και αυτό το ελάχιστο της κοινωνικό-
τητας που τη χαρακτήριζε όταν ήταν νέα.

Χάρηκε που είχε καταφέρει να σωθεί, τρόπος του λέ-
γειν, πάντα με τις υπερβολές σου, επέπληξε τον εαυτό 
της, τίναξε από τα ρούχα της το ελάχιστο χώμα, έβγα-
λε με προσοχή τις τζίβες που είχαν κολλήσει πάνω της. 
Κοίταξε να δει τι απέγινε το κοινό της, ούτε ο σαν ηθο-
ποιός, σωστός ζεν πρεμιέ, αν και είχε τα χρονάκια του, 
υπήρχε εκεί γύρω, ούτε οι δυο ευγενικοί αστυνομικοί. 
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Αυτή όμως ήταν η πιο μικρή, η πιο βασανισμένη, αν 
και την αγνόησε ο Όμηρος, θυγατέρα του Πριάμου, η 
Πολυξένη. Θυμήθηκε εκείνη την πονόψυχη γυναίκα που 
την προστάτευσε, την κράτησε για λίγο στο σπίτι της, 
έπειτα υποχρεώθηκε από την Πολιτεία να την παραδώ-
σει σε ορφανοτροφείο. Ποτέ δεν έμαθε για τους γονείς 
της, ούτε και ρώτησε να μάθει. Καλά ήταν κι έτσι. 

Είχε τη θεία, όπως την έλεγε, Πολυξένη, να θυμά-
ται. Συχνά της έκανε επισκεπτήριο, τη χάιδευε στα 
μαλλάκια, τη σαπούνιζε, κι όταν ερχόταν η ώρα να φύ-
γει τη φιλούσε στο μάγουλο, σε δέκα μέρες θα ξανάρ-
θω, της έλεγε, μέτρα εσύ και θα με δεις μπροστά σου. 
Ήταν ή δεν ήταν τυχερή; Και περνούσαν τα χρόνια, οι 
μήνες, οι βδομάδες, οι μέρες. 

Βέβαιη πια ότι υπήρξε πολύ τυχερή. Χωρίς γονείς 
να την παιδεύουν, χωρίς σύζυγο να τη φαρμακώνει, με 
μια κόρη ξενιτεμένη. Ησυχία μέσα της, θαυμαστή βε-
βαιότητα, ώρα της να πηγαίνει, να ανηφορίσει στο σπί-
τι της. Δεν έχει κανένα λόγο να κατεβαίνει ώς τη 
θάλασσα καθημερινώς, δυο φορές τη βδομάδα αρκεί, 
μια χαρά βολεύεται και απ’ το σπιτάκι της, η θέα της 
απέραντη, το τοπίο στα δίχτυα του καιρού, και γιατί 
παρακαλώ το λέει σπιτάκι το σπίτι της, μια χαρά σπιτα-
ρόνα είναι, κι ας της είχε πει μια φορά η φίλη της η Έλ-
σα, ο Θεός να σε φυλάει από τέτοιες φίλες, το σπιτάκι 
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σου καταρρέει, θέλει επισκευές, μη μου πεις ότι δεν έχεις 
να το ανακαινίσεις; Δεν θα σε πιστέψω. Μάλιστα η Έλ-
σα, η καλή φίλη. Υπάρχουν φίλες καλές; 

Κι όσο να ανεβεί ώς τη μέση του λόφου, στη σπιτα-
ρόνα της, σταμάτησε λαχανιασμένη να δει τι γίνεται εκεί 
κάτω, και βέβαια δεν υπήρχε κανείς, μα ήταν δυνατόν; 
Τι είχαν απογίνει οι καλοντυμένοι αστυνομικοί και ο 
ωραίος σαν ηθοποιός; Είχε όμως συνηθίσει να βλέπει 
διάφορα φυσικά-αφύσικα, κι ύστερα να μην τα βλέπει. 

Κανόνας απαράβατος να θυμάται κάθε μεσημέρι το 
όνειρο της νύχτας. Τάχυνε όσο μπορούσε τον βηματι-
σμό της, να προλάβει, δεν έπρεπε να χάσει την προβο-
λή του ονείρου, είχε θυμηθεί και τον μπακλαβά της, 
νά λοιπόν πώς θα κυλήσει μια χαρά και τούτη η μέ-
ρα. Και τη γυμναστική της έκανε, γενναίο βάδην, κά-
τω πάνω, και με τις απαραίτητες εκπνοές, εισπνοές, 
και με τη ρέμβη στο πέλαγος, όλα καλά. Ξεκλείδωσε. 
Χτυπούσε το τηλέφωνο, έτρεξε ενστικτωδώς να το προ-
λάβει, δεν το πρόλαβε και χάρηκε. 
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Αυτός με το κασκόλ, ας τον πούμε Οδυσσέα, είχε μεί-
νει ακίνητος για κάμποσα λεπτά και παρακολουθούσε 
τη γυναίκα καθώς ανέβαινε. Του φαινόταν σαν αλλο-
παρμένη, με τα χέρια στη ζώνη της φλοράλ ρόμπας 
που ανέμιζε με το σάλι της, λες κι ήταν έτοιμη να πε-
τάξει, προχωρούσε βιαστικά σαν να την κυνηγούσαν. 

Ωραία γυναίκα, σκέφτηκε, στην ηλικία της μάνας 
του και κάπως σαν να της έμοιαζε, φουστάνια λουλου-
διστά, χειμώνα καλοκαίρι, που ανέμιζαν, φορούσε κι 
αυτή. Δεν λέει, μάνα του είναι, την αγαπάει, τρόπος 
του λέγειν, τη νοιάζεται, του είναι όμως και βάρος η 
κυρα-Περσεφόνη, ανακατεύεται πολύ στη ζωή του, δεν 
τον αφήνει σε ησυχία, αν και πάντα, εννοείται αυτό, με 
καλή διάθεση, όπως ισχυρίζεται, και όπως συνηθίζουν 
να λένε όλες οι μανάδες, για το καλό σου, παιδί μου, 
για το καλό σου, να βρεις κι εσύ μια κοπέλα του επι-
πέδου και του ύψους σου, να νοικοκυρευτείς, πέρασαν 
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τα χρόνια, μην το ξεχνάς, είσαι πια πενήντα πέντε και 
βάλε, μαγκούφης θα μείνεις;

Ανάλογα με τη διάθεσή του, πότε αστειευόταν, και 
γιατί δεν μου βρίσκεις εσύ καμιά του γούστου σου, πό-
τε τη χτυπούσε φιλικά στην πλάτη, ήταν όμως και φο-
ρές που αγρίευε, και τότε τον φοβόταν. 

Καλά, μην αγριεύεις, του έλεγε, εσύ είσαι ο αφέντης, 
εσύ αποφασίζεις. Και πράγματι το αποφάσισε. Νοίκιασε 
ένα δυάρι για τη δουλειά του, το επίπλωσε, όχι για να 
μένει μόνιμα εκεί, αλλά για να μπορεί άνετα να ξεμέ-
νει, αν τυχόν τον έπαιρνε η ώρα. 

Έτσι, χωρίς λόγο θυμήθηκε τον πατέρα του, τον επι-
τυχημένο χρηματιστή, από χρόνια πεθαμένο, αφήνοντάς 
τους μεγάλη περιουσία. 

Η άγνωστη που ακολουθούσε με το βλέμμα είχε τώ-
ρα φτάσει σ’ ένα μονόπατο κτίσμα, με κόκκινα γαλλι-
κά παντζούρια, εντύπωση του έκανε από μακριά, σαν 
σπίτι που ζητούσε βοήθεια έμοιαζε, ο καιρός είχε χα-
λάσει ξαφνικά, τα σύννεφα, καθώς σκέπαζαν το ένα το 
άλλο, μαύριζαν απειλητικά. 

Καιρός του πάντως, σκέφτηκε, αν δεν ήθελε να μεί-
νει μαγκούφης, περνούν τα χρόνια, δυστυχώς γερνάμε, 
καιρός του να το πάρει απόφαση.

Άφησε την άγνωστη και γύρισε το βλέμμα προς τη θά-
λασσα, και είδε κάτι σαν άψυχο κορμί, να το δέρνουν τα 
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κύματα, λες κι έπρεπε η θάλασσα να αγριέψει για να μπορέ­
σει να το ανασηκώσει και να το στείλει προς την αμμουδιά. 

Έμεινε και κοίταζε ταραγμένος, έπειτα έκανε μετα-
βολή και άρχισε να προχωράει προς το αυτοκίνητό του.
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